
                                                       

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  

 

Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ :  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα. Δόμνα Μιχαηλίδου 

    την Υπουργό Τουρισμού, κα. Όλγα Κεφαλογιάννη 

    

ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητες Καθυστερήσεις Αντιμετωπίζουν οι Εργαζόμενοι του Επισιτισμού και του 

Τουρισμού σε Επιδόματα Ανεργίας και σε Προγράμματα της Σχολής Μετεκπαίδευσης» 

 

Κυρίες Υπουργοί, 

Σε Δελτία Τύπου και Ανακοινώσεις της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό και 

τον Τουρισμό (Π.Ο.Ε.Ε.Τ.), ήδη από το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου με το τελευταίο να 

κοινοποιείται στις 24 Ιανουαρίου 2024, καταγράφονται τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν χιλιάδες 

εργαζόμενοι με τις κατά τόπους Δ.ΥΠ.Α. και τις συνθήκες εξαθλίωσης και εμπαιγμού που βιώνουν. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα και με παραδοχή της Διοίκησης της Δ.ΥΠ.Α. 2.500 εποχικά εργαζόμενοι δεν 

έχουν λάβει ακόμα το επίδομα ανεργίας τους, παρόλο που έχουν κάνει την αίτηση από τον Οκτώβριο-

Νοέμβριο. Επιπλέον απογοήτευση προσδίδει και η έκδηλη απροθυμία της Κυβέρνησης να επεκτείνει 

το χρονικό διάστημα απόδοσης του επιδόματος ανεργίας από τους τρεις μήνες που είναι σήμερα στους 

πέντε. Αντ’ αυτού εμμένει σε μνημονιακά μέτρα πλήττοντας τους ανθρώπους που συμβάλλουν ενεργά 

την παραγωγή του 11,5% του ΑΕΠ της χώρας μας. Όμως το μαρτύριο των εργαζομένων του 

Τουρισμού δεν σταματάει εδώ. Απλήρωτοι παραμένουν εδώ και έναν χρόνο εργαζόμενοι που 

παρακολούθησαν πέρυσι προγράμματα Σχολών Μετεκπαίδευσης, γεγονός που εξουθενώνει 

περαιτέρω το εισόδημα των εργαζομένων της Εστίασης και του Τουρισμού, καθώς κατά τη διάρκεια 

παρακολούθησης των εν λόγω προγραμμάτων οι εργαζόμενοι δεν λάμβαναν το επίδομα ανεργίας. 

Μάλιστα, αναφορικά με τα προγράμματα Μετεκπαίδευσης αξίζει να αναφερθεί πως βρισκόμαστε ήδη 
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αρχές Φεβρουαρίου και υπάρχουν πολλές καθυστερήσεις στις διαδικασίες για την έναρξη των Σχολών 

Μετεκπαίδευσης, καθώς δεν έχει ολοκληρωθεί καν το στάδιο επιλογής των ενδιαφερόμενων, με τον 

κίνδυνο σύμπτωσης των προγραμμάτων Μετεκπαίδευσης με την έναρξη της τουριστικής σεζόν να 

είναι ορατός.  

Λαμβάνοντας υπόψη την εποχικότητα που παρουσιάζει ο Τουρισμός, καθώς και η Εστίαση σε 

ορισμένες περιοχές της Ελλάδας, τις αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην καταβολή των επιδομάτων 

ανεργίας και των επιδοτήσεων των προγραμμάτων Μετεκπαίδευσης, καθώς επίσης και το 

μνημονιακών επιπέδων χρονικό διάστημα της επιδότησης του Ταμείου Ανεργίας, σκιαγραφείται ένα 

καθόλα μη ελκυστικό περιβάλλον εργασίας, εντείνοντας περαιτέρω το κύμα αποχωρήσεων από τον 

κλάδο του Τουρισμού. Κάθε χρόνο γινόμαστε μάρτυρες με τις ίδιες αδικαιολόγητες καθυστερήσεις 

και χιλιάδες εργαζόμενοι να μην λαμβάνουν το βασικό βιοποριστικό τους έσοδο κατά τους χειμερινούς 

μήνες και να δέχονται μία στάση εμπαιγμού και απαξίωσης. 

 

Δεδομένου ότι οι εργαζόμενοι του Επισιτιστικού και Τουριστικού κλάδου συμβάλουν τα μέγιστα στην 

παραγωγή ενός σημαντικού ποσοστού του ΑΕΠ της χώρας μας, 

Δεδομένου ότι οι εποχικοί εργαζόμενοι αντιμετωπίζουν ιδιαίτερη ευαλωτότητα, καθώς επιδοτούνται 

μόνο για τρεις μήνες ανεργίας ενώ το διάστημα που πρακτικά μένουν χωρίς εισόδημα είναι πολύ 

μεγαλύτερο μέχρι την επαναπρόσληψή τους, 

Δεδομένου ότι μέχρι και σήμερα χιλιάδες εργαζόμενοι παραμένουν απλήρωτοι, 

 

Ερωτάσθε κυρίες Υπουργοί, 

1. Για ποιο λόγο υπάρχει τέτοια καθυστέρηση στην καταβολή των επιδομάτων ανεργίας σε 

εργαζόμενους του Επισιτιστικού και Τουριστικού κλάδου που έχουν υποβάλει την αίτησή τους ήδη 

από Οκτώβριο-Νοέμβριο; 

2. Για ποιο λόγο δεν έχουν καταβληθεί ακόμα τα ποσά από την Δ.ΥΠ.Α. για τα προγράμματα 

Μετεκπαίδευσης που έλαβαν χώρα πέρυσι; 

3. Υπάρχει ένα σαφές και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την καταβολή τόσο των επιδομάτων 

ανεργίας όσο και των επιδοτήσεων για τα προγράμματα Μετεκπαίδευσης; Και αν ναι, ποιο είναι 

αυτό; 



4. Σκοπεύετε να επεκτείνετε την χρονική διάρκεια παροχής του επιδόματος ανεργίας για τους 

εποχικά εργαζόμενους στα Ξενοδοχεία από 3 σε 5 μήνες; 

5. Πότε θα ξεκινήσουν επιτέλους τα προγράμματα της Σχολής Μετεκπαίδευσης για τους 

εργαζομένους του Τουρισμού; 

6. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για αποφευχθεί το σενάριο σύμπτωσης των προγραμμάτων της 

Σχολής Μετεκπαίδευσης με την έναρξης της νέας τουριστικής περιόδου; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

Γιώργος Μουλκιώτης  




